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Note: All numbers are percentages. The percentages greater than zero but less than 0.5% are 
replaced by an asterisk (*). Columns may not total 100% due to rounding. 
 

 
Sample size 

Margin of error at 95% 

confidence level 

Total Hispanic respondents 1,507 +/-3.3% points 

U.S.-born (Excluding Puerto Rico) 626 +/-5.2% points 

Foreign born (Including Puerto Rico) 881 +/-4.2% points 

Get news in English only 397 +/-6.5% points 

Get news in Both Languages 785 +/-4.5% points 

Get news in Spanish only 292 +/-7.0% points 

 
SCREENING QUESTIONS NOT DISPLAYED 
 
QUESTIONS 1-25 PREVIOUSLY RELEASED  
 
ASK ALL 
26.   How much do you keep up with the news, regardless of whether you get it from television, 

newspapers, radio, or any other source? Would you say you keep up with the news a lot, some, not 
much, or not at all? 

 
    ---Get News In--- 

 
Total 

 
U.S.  
Born 

Foreign  
Born 

English 
Only 

Both 
Languages 

Spanish 
Only 

49 A lot 56 43 59 50 35 
30 Some 32 28 30 31 29 
17 Not much 9 23 8 17 30 
4 Not at all 3 5 2 2 6 
* Don’t know (VOL.) * * 0 * 0 
* Refused (VOL.) 0 * 0 * * 

 
TREND: 
 

 

Oct 
2012 

Mar 
2004 

A lot 45 38 
Some 36 45 
Not much 15 17 
Not at all 4 0 
Don’t know (VOL.)  0 0 
Refused (VOL.) * 0 
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ASK ALL 
 
(SCRAMBLE ITEMS A-E,) 
27.   There are many different ways to get news, such as network, local, or cable television, a print 

newspaper, radio or the internet. We’d like to know all the different ways you get your news. 
Thinking about a typical weekday, do you get any news from (INSERT ITEM)? How about 

(INSERT NEXT)? 
 

a. Network, local, or cable television news 
 
    ---Get News In--- 

 
Total 

 
U.S.  
Born 

Foreign  
Born 

English  
Only 

Both  
Languages 

Spanish  
Only 

79 Yes 73 85 70 83 95 
20 No 27 15 30 17 5  
* Don’t know (VOL.) * 0 0 * 0 
* Refused (VOL.) 0 * 0 * 0 

 

b. Print newspapers 
 
    ---Get News In--- 

 
Total 

 
U.S.  
Born 

Foreign  
Born 

English  
Only 

Both  
Languages 

Spanish  
Only 

34 Yes 36 32 36 37 25 
66 No 63 68 63 63 75 
* Don’t know (VOL.) * * * * 0 
* Refused (VOL.) * * 1 0 0 

 

c. Radio 

    ---Get News In--- 
 

Total 
 

U.S.  
Born 

Foreign  
Born 

English  
Only 

Both  
Languages 

Spanish  
Only 

55 Yes 56 54 54 61 46 
45 No 43 46 46 38 54 

* Don’t know (VOL.) 1 * 1 * 0 
* Refused (VOL.) 0 * 0 * 0 

 

d. Social networking sites, such as Facebook or Twitter  

    ---Get News In--- 

 
Total 

 
U.S.  
Born 

Foreign  
Born 

English  
Only 

Both  
Languages 

Spanish  
Only 

58 Yes 63 55 55 68 43 
41 No 36 45 45 32 57 
* Don’t know (VOL.) * * * * * 
* Refused (VOL.) 0 * 0 * 0 
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QUESTION 27 CONTINUED… 
 

e. Websites and apps  

    ---Get News In--- 

Total  
U.S.  
Born 

Foreign  
Born 

English  
Only 

Both  
Languages 

Spanish  
Only 

57 Yes 69 48 71 63 27 
42 No 31 51 29 37 71 
* Don’t know (VOL.) 0 1 0 0 2 
* Refused (VOL.) * * * * * 

 
Q.27D/Q.27E COMBO TABLE, BASED ON ALL HISPANIC ADULTS5 
 

    ---Get News In--- 

Total  
U.S.  
Born 

Foreign  
Born 

English  
Only 

Both  
Languages 

Spanish  
Only 

74 Yes 83 67 81 81 50 
26 No 17 33 19 19 50 
* Don’t know (VOL.) 0 * 0 0 0 
* Refused (VOL.) 0 * 0 0 0 

 

TREND: 
 

  Yes No 

Don’t 
know  

(VOL.) 
Refused  
(VOL.) 

a. Network, local, or cable television news     

 Oct 2012 86 14 0 0 

 Sep 2010 91 9 0 * 

 Jul 2008 92 7 * 1 

 Jul 2006 6 92 8 * * 

b. Print newspapers     

 Oct 2012 42 58 * 0 

 Sep 2010 48 51 * * 

 Jul 2008 55 44 * 1 

 Jul 20067 58 41 * * 

c. Radio     

 Oct 2012 56 44 * 0 

 Sep 2010 58 41 0 * 

 Jul 2008 62 37 0 1 

 Jul 2006 64 36 * * 

d. The internet8     

       Oct 2012 56 44 * 0 

       Sep 2010 48 52 * * 

       Jul 2008 41 58 0 1 

       Jul 2006 37 62 1 * 

 

                                                 
5In previous surveys, this question item asked about getting news from “the internet.” In 2016, this was changed to two new items: 

getting news from “Social networking sites, such as Facebook or Twitter” and getting news from “Websites and apps.” The two new 

measures combined make up the internet news category in 2016.  
6 In 2006 item is a combination of two items: “network television news shows, like the ABC Nightly News, CNN Headline News, or 
Noticiero Univision” and “local television news broadcasts.” 
7 In 2006 item was “newspapers.” 
8 In 2016, item “the internet” was not asked. This is a combination of two items; “Websites and apps” and “Social networking sites, 

such as Facebook or Twitter.” 
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ASK ITEM a IF Q.27a=1; ASK ITEM b IF Q.27b=1; ASK ITEM c IF Q.27c=1; ASK ITEM d IF Q.27d=1; 
ASK ITEM e IF Q.27e=1 
(SCRAMBLE IN SAME ORDER AS Q.27) 
28.  When you get your news from (INSERT) is it in English, Spanish or both? [(EXPLAIN IF 

NECESSARY: Are the news shows you watch … the print newspapers you read etc. in English or 
Spanish or both?)] 

 
a. Network, local, or cable television news  

 
 
 
 
 
 
 

 

 

b. Print newspapers 

    

Total  
U.S. 
Born 

Foreign  
Born 

51 English 82 23 

23 Spanish 2 41 
26 Both 16 35 
1 Don’t know (VOL.) * 1 
0 Refused (VOL.) 0 0 

 
c. Radio 

 

    

Total  
U.S. 
Born 

Foreign  
Born 

41 English 69 18 
28 Spanish 6 47 

31 Both 25 35 
* Don’t know (VOL.) 0 * 
0 Refused (VOL.) 0 0 

 
d. Social networking sites, such as Facebook or Twitter 

 

    

Total  
U.S. 
Born 

Foreign  
Born 

37 English 63 13 
23 Spanish 2 42 
40 Both 34 45 
* Don’t know (VOL.) 1 * 
* Refused (VOL.) 0 * 

 

    

Total  
U.S. 
Born 

Foreign  
Born 

32 English 60 13 
27 Spanish 3 43 
41 Both 36 45 
0 Don’t know (VOL.) 0 0 
0 Refused (VOL.) 0 0 
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QUESTION 28 CONTINUED… 
 

e. Websites or apps 
 

    

Total  
U.S. 
Born 

Foreign  
Born 

52 English 77 24 
14 Spanish 1 29 
34 Both 22 47 

* Don’t know (VOL.) * 0 
0 Refused (VOL.) 0 0 

 
Q.28D/Q.28E COMBO TABLE, BASED ON ALL HISPANIC ADULTS COMBO TABLE, BASED ON9 
 
 

    

Total  
U.S. 
Born 

Foreign  
Born 

41 English 65 17 
17 Spanish 1 33 
42 Both 34 50 

* Don’t know (VOL.) * * 
0 Refused (VOL.) 0 0 

 

                                                 
9In previous surveys, this question item asked about getting news from “the internet.” In 2016, this was changed to two new items: 

getting news from “Social networking sites, such as Facebook or Twitter” and getting news from “Websites and apps.” The two new 

measures combined make up the internet news category in 2016.  
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QUESTION 28 CONTINUED… 
 
TRENDS:  
 

  English Spanish Both 

Don’t 
know  

(VOL.) 

Refused  

(VOL.) 
a. Network, local, or cable television news      

 Oct 2012 33 24 43 * 0 

 Sep 2010 27 26 47 * * 

 Jul 2008 31 29 40 0 * 

 Jul 200610  25 25 50 * 0 

b. Print newspapers      

 Oct 2012 51 21 27 * * 

 Sep 2010 52 18 30 0 0 

 Jul 2008 52 23 25 * * 

 Jul 200611 46 25 29 1 0 

c. Radio      

 Oct 2012 41 27 32 * 0 

 Sep 2010 37 29 33 * * 

 Jul 2008 37 32 31 0 0 

 Jul 2006 31 35 34 * * 

d. The internet12      

 Oct 2012 61 10 28 * * 

 Sep 2010 58 10 32 * 0 

 Jul 2008 63 9 28 * * 

 Jul 2006 60 10 30 * 0 

 

                                                 
10 In 2006, item is a combination of two items: “network television news shows, like the ABC Nightly News, CNN Headline News, or 
Noticiero Univision” and “local television news broadcasts.” 
11 In 2006, item was “newspapers.” 
12 In 2016, item “the internet” was not asked.This is acombination of two items: “Websites and apps” and “Social networking sites, 

such as Facebook or Twitter.” 
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ASK ALL  

 
29. Now I will read a list of some topics covered by news organizations. As I read each item, tell me if you 

usually follow his topic very closely, fairly closely, not too closely, or not at all closely?... How about 
news about … 

 
a. Traffic and weather 

 

    ---Get News In--- 

Total  
U.S.  
Born 

Foreign  
Born 

English  
Only 

Both  
Languages 

Spanish  
Only 

40 Very closely 37 41 32 44 42 
27 Fairly closely 28 27 29 28 25 
24 Not too closely 25 24 28 22 23 
8 Not at all closely 10 7 11 6 9 
* Don’t know (VOL.) * * 0 * * 
* Refused (VOL.) * 1 * * 1 

 

b. National government and politics 
 

    ---Get News In--- 

Total  
U.S.  
Born 

Foreign  
Born 

English  
Only 

Both  
Languages 

Spanish  
Only 

38 Very closely 44 33 47 40 22 

24 Fairly closely 31 18 31 24 14 
25 Not too closely 16 32 15 27 36 
12 Not at all closely 9 15 7 9 28 
* Don’t know (VOL.) * 1 0 * 1 
* Refused (VOL.) 0 * 0 * * 

 
c. (COUNTRY OF ORIGIN/YOUR FAMILY’S COUNTRY OF ORIGIN) 

 

    ---Get News In--- 

Total  
U.S.  
Born 

Foreign  
Born 

English  
Only 

Both  
Languages 

Spanish  
Only 

31 Very closely 19 41 13 39 40 
23 Fairly closely 25 22 21 23 28 
29 Not too closely 35 24 37 28 19 
17 Not at all closely 21 13 29 9 13 
* Don’t know (VOL.) * * 0 * 0 
* Refused (VOL.) * * * * * 

 
d. The (HISPANIC/LATINO) community 

 

    ---Get News In--- 

Total  
U.S.  
Born 

Foreign  
Born 

English  
Only 

Both  
Languages 

Spanish  
Only 

37 Very closely 29 43 17 46 43 
30 Fairly closely 33 27 37 28 25 
24 Not too closely 27 21 32 20 21 

9 Not at all closely 11 7 13 5 10 
* Don’t know (VOL.) * * * * * 
1 Refused (VOL.) * 1 * 1 1 

  


